

روزنامہ

بہار

ایڈیٹری
روشن دین توہیر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۱۵ مارچ بوقت ۸ بجے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے ہے کہ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کویم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

جلد ۱۵۲، باب ۱۱، حصہ ۱۳، ۱۹، اشوال ۱۳۸۲ء، مارچ ۱۹۶۳ء، نمبر ۶۳

امتحان میں شامل ہونے والے بچوں کو نصیحت

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

عقرب ایک دوسرے کے بدمیزگ اور انٹرمیڈیٹ اور بی۔ اے اور ایم۔ اے کے امتحانات شروع ہونے والے ہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ احمدی بچوں کو اعلیٰ کامیابی عطا کرے اور وہ امتحان میں ایسا امتیاز حاصل کریں جو احمدیت کی شان کے شایان ہے۔ احمدی بچوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ ان کی ترقی کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے بڑی بڑی باتیں دے رکھی ہیں۔ چنانچہ ایک جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ میری جماعت کے لوگوں کو علم اور محنت میں اتنی ترقی دے گا کہ وہ ساری دوسری قوموں کا متہ بہ متہ خردیں گے۔

لیکن جیسا کہ سنت الہی سے ثابت ہے خدا تم کے سارے کام تدریجی ہوتا کرتے ہیں۔ شروع میں ایک حقیر صحابیح بنتا ہے۔ اور پھر وہ آہستہ آہستہ ترقی کر کے ایک عظیم الشان درخت بن جاتا ہے۔ پھر چونکہ ہر تقدیر کے ساتھ تدریس کا لازمہ ہر دوری ہے اس لئے احمدی بچوں کو چاہیے کہ محنت اور بافتلانی اور عرق ریزی کے ذریعہ اپنے لئے ترقی کا راستہ کھولیں اور امتحانوں میں اعلیٰ پوزیشن حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ جو شخص کوشش کرتا ہے اور کوشش صحیح طریق پر کرتا ہے وہ ضرور اللہ تعالیٰ کی نصرت سے حصہ لیتا ہے۔ میں ضروری ہے کہ اس مقام کو حاصل کرنے کے لئے جس کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بشارت دی گئی ہے احمدی بچے خاص کوشش اور توجہ اور محنت سے کام لیں۔

ہمارے بچوں کو یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ امتحان میں اعلیٰ پوزیشن حاصل کرنے کے لئے جہاں مطالعہ اور محنت اور عرق ریزی کی ضرورت ہے وہاں منہ راجد ذیل باتیں بھی کامیابی کا راستہ کھولنے میں خاص اثر رکھتی ہیں۔ بچوں کو چاہیے کہ امتحان میں ان باتوں کو ملحوظ رکھیں۔

(اول) ہر پیرچہ کرتے ہوئے دل میں دعا کے شروع کریں۔ دعا سے انسان کے دل میں نہ صرف تقویت پیدا ہوتی ہے بلکہ اسے خدا کی نصرت سے بھی حصہ ملتا ہے جو ایک بڑی بھاری نعمت ہے۔

(دوم) خط حتی الوسع صاف اور ستمرا لکھا جائے۔ تاکہ ممتحن کے دل پر اچھا اثر پیدا ہو۔

(سوم) پورا وقت لے کر امتحان کے کمرہ سے نکلا جائے اور اگر جوابات وقت سے پہلے ختم ہو جائیں۔ تو بقید وقت سوچنے اور جوابات کو بہتر بنانے میں خرچ کیا جائے۔

(چہارم) نظر ثانی ضروری جائے تاکہ اگر بے احتیاطی سے کوئی غلطی رہ گئی ہو تو اسے درست کیا جاسکے۔ جو ایسا دلائل نظر ثانی نہیں کرتے اور جلدی جلدی پیرچہ لکھ کر نظر ثانی کے بغیر امتحان کے کمرہ سے نکل جاتے ہیں وہ بڑا نقصان اٹھاتے ہیں۔

یہ امر خوشی کا موجب ہے کہ کچھ عرصہ سے ہماری جماعت کے بچوں اور بچوں کے نتائج بہت اچھے نکلی رہے ہیں۔ اور ان کا مبارک دن بدل بندہ ہوتا جاتا ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام دلی بشارت حاصل کرنے کے لئے نہیں بچتا ہوں کہ۔

”فرخ یا لکن کہ ارذانی ہنوز“

والسلاخ۔ خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۳۳۳

محکم مقبول احمد رضا اور محرم ابو طالب صاحب

۱۶ مارچ کو روانہ ہو رہے ہیں
محکم مقبول احمد صاحب فریق اول
محکم ابو طالب صاحب فریق اول
کلمتہ اللہ کی خاطر بیرون پاکستان جانے کی غرض سے مورخہ ۱۶ مارچ بروز جمعہ پنجاب پبلسرز رجسٹرڈ سے نکلا جائے گا۔
روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب ربوہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے جہاز میں بچوں کو الوداع کلمے کے لئے پیش پر تشریف لائیں۔ دعا ہے کہ کل التشریفی

ربوہ کا محکم

ربوہ ۱۵ مارچ (۹ بجے صبح) کو صبح سے ہی یہاں مطلع ہوا طور پر اور اگلا وقت کے بعد پبلسرز بجائی ہوئی آج صبح پہلے بجے سے ہی بجائی پبلسرز ہو رہا ہے۔ اور قضا میں غنسی بڑھ گئی ہے۔

تعلیم الاسلام کالج کی سالانہ کھیلیں اور تقسیم انعامات

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا طلبہ سے پُراثر خطاب

ربوہ ۱۵ مارچ تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا اتحاد احوال لانہ کھیلوں کا مقابلہ اپنی روایتی شان و شوکت کے ساتھ دو روز جاری رہنے کے بعد ۱۴ مارچ ۱۹۶۳ء شام ۵ بجے اختتام پزیر ہو گیا۔ کالج کھیل میدان رنگارنگ کے کپڑے اور کاغذی تحفہ بول اور بطوروں سے سجایا گیا تھا۔ طلبہ کالج اور اساتذہ کے علاوہ ۵۰۰ سے زائد بچے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل تقسیم انعامات کے لئے ڈانس پر تشریف لائے۔ تقریباً ۱۰ تاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو رشید احمد صاحب یاد دہانی سے آئندہ سنے گی۔ اس کے بعد محمد احمد صاحب اور بی۔ اے ڈی۔ بی۔ ای (باقی دیکھیں مشہور)

۵۰۰ بچوں کے طلبہ اور دیگر تفتن نے مقابلہ کو گہری دلچسپی اور جوش و خروش کے نعرے کے ساتھ دیکھا۔ آواز کثیر الصوت سے تم پر دو گام خوش المونی سے نثر ہوا۔ پھر پورے دو گام اور پھلا گوں کے فائنل مقابلے تھے۔ اس لئے صبح سے شام تک کھڑے بول اور ان کے

دو زنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۱۶ مارچ ۶۳

جمہوریت اور نظریاتی تحریک

دو زنامہ تو لے دقت "لاہور سنہ پرائی
سیاست گری خوار ہے" کے زیر عنوان ۱۶ مارچ
مقالہ سپرد قلم کیا ہے اس کی تسطح مورخہ ۶
مارچ ۱۹۶۳ء میں یہ کہا تھا کہ
"جمہوریت کے گھبیس میں ایسے لوگ بھی
ہیں جو جمہوریت کو اپنے تعصب العین (السلطہ
نظام) کے لئے لازمی قرار دیتے ہیں لیکن
اپنی تنظیم کے دروازے جمہور پر کھولنے کی
جگہ اپنی ارکان کی ریلوے ساقروں کی
طرف) درجہ بندی ضروری سمجھتے ہیں۔ وہ
ملک میں بانٹ لے دہندگی چاہتے ہیں لیکن
اپنی جماعت کی صفوں میں ہر نالغ کو بے روک
ٹوک آنے کی اجازت نہیں دیتے۔ انہوں
نے اپنے ہم خیال آزاد ارکان اور جماعتوں
کے ساتھ مل کر قوی اسمبلی میں ایک اسلامی
جمہوری محاذ بھی بنا ہے لیکن جس مقصد
کے لئے وہ ایمان میں اشتراک کرنا
ضروری سمجھتے ہیں اس کے لئے عوامی
میدان میں ایک دوسرے کی طرف دست
تعاون نہیں بڑھاتے۔"

اس پر محمد یعقوب طاہر صاحب (۵- لے
ذیلدار پارک ایچہرہ لاہور) نے جماعت اسلامی
کے موقف کے متعلق ایک وضاحتی مضمون
"تولڈ وقت" کی اشاعت ۱۰ مارچ ۱۹۶۳ء
میں شائع کر دیا ہے۔

ہمیں انکس سے کہنی پڑتا ہے کہ ہمیں
اس وضاحت سے قطعاً کوئی تسلی نہیں ہوتی
اور نہ یہ سمجھ آتی ہے کہ طاہر صاحب نے کس امر
کی وضاحت کی ہے۔ سوال تو یہ تھا کہ آج کل
جماعت اسلامی کے امیر جمہوریت پر بڑا زور
دے رہے ہیں اور ملک میں بانٹ لے دہندگی
چاہتے ہیں مگر اپنی پارٹی میں داخلہ کے لئے
خود اس اصول پر کلاہند نہیں۔ اور انہوں
نے اپنی جماعت میں ارکان کی درجہ بندی کر رکھی
ہے۔ کیا اس کا جفا سے میل نہیں کہ اگر
خدا نخواستہ جماعت اسلامی ملک کے اقتدار
پر قابض ہو جائے تو حکومت کے تمام کلیدی
حصہ صرف درجہ خاص کے ارکان کے لئے
مخصوص ہوں گے اور باقی درجوں والے ارکان
یہ تو بالکل محروم رہیں گے اور ایمان اوصاف
کو حاصل کر کے جو درجہ خاص کے ارکان
کے لئے ضروری ہیں کوئی ایک عہدہ حاصل

حکومت کام کی قابلیت موجود ہوتی وہ ایسا
کام حاصل کر سکتا ہے جب ایک شخص کسی
جمہوری پارٹی کے حق میں اپنی رائے دہندگی
کی قوت استعمال کر سکتا ہے اور پارٹی کے
پروگرام کو تسلیم کر لیتا ہے تو اس کو داخلہ سے
اعلا عہدہ حاصل کرنے سے کوئی چیز نہیں
دول سکتی۔ اس کا ووٹ ہی اس کے لئے
راہاری بن جاتا ہے۔ وہ اس کام کی اہلیت
پیدا کر کے اس کو حاصل کرنے کا ہر طرح
سے مستعد رہے لیکن جس پارٹی میں ارکان
کی درجہ بندی کسی نظریہ کے پیش نظر کی گئی
ہو تو ووٹ اور ذاتی قابلیت اس کے لئے
راہاری کا کام نہیں دے سکتے بلکہ اس کیلئے
ضروری ہے کہ وہ رکنی درجہ میں بھی امیر
جماعت سے سرٹیفکیٹ حاصل کرے۔

ایسے اصولی قطعاً جمہوری نظام کی
خصوصیات میں داخل نہیں۔ البتہ اشتراکی
یا فاشتی کلیاتی نظاموں کی خصوصیت ہوں
تویوں اور حقیقت ہمیں یہ ہے کہ مودودی
صاحب (جو فی الحقیقت اپنی ذات میں جماعت
اسلامی ہیں) اس وقت جو جمہوریت پر
زور دے رہے ہیں یہ محض ابن الوقتی ہے
اور ہاتھی کے محض دکھانے کے دانت ہیں۔
مودودی صاحب نے واضح طور پر اپنی
تحریرات میں اس کا اعلان کیا ہوا ہے کہ
اسلامی نظام چونکہ ایک نظریاتی نظام ہے
اس کو جمہوریت سے نہیں بلکہ اشتراکی اور
فاشستی کلیاتی نظریاتی نظاموں سے مماثلت
ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"اس نوعیت کا سٹیٹ ظاہر
ہے کہ اسے عمل کے دائرہ کو محدود
نہیں کر سکتا، یہ ہمہ گیر اور کلی
سٹیٹ ہے اس کا دائرہ عمل
پوری انسانی زندگی پر محیط ہے۔
یہ تمدن کے ہر شعبے کو اپنے قبضہ
اخلاقی نظریہ اور اصلاحی پروگرام
کے مطابق ڈھالنا چاہتا ہے۔ اس کے
مقابلہ میں کوئی شخص اپنے کسی معاملہ
کو پرائیویٹ اور شخصی
(PERSONAL) نہیں
کہہ سکتا۔ اس لحاظ سے یہ سٹیٹ
فاشستی اور اشتراکی حکومتوں سے
ایک گونہ مماثلت رکھتا ہے۔"

اسلام کا نظریہ سیاسی
آئیے اب ایک دوسرے نقطہ نظر
سے اس مسئلہ پر غور کریں۔ اور دیکھیں کہ
مودودی صاحب اس پر دوسے میں مسلمانوں
کو کیا دھوکا دے رہے ہیں۔ ظاہر ہے کہ
خاص درجہ کے ارکان وہی ہو سکتے ہیں جو
مودودی صاحب کے نظریہ اسلام کو تسلیم
کرتے ہوں اور اس نظریہ کے مطابق اسلام

پر عمل کرتے ہوں۔ لیکن جو اس معیار پر پورے
نہیں اترتے وہ خاص ارکان میں شامل نہیں
ہو سکتے۔ وہ صرف متفقین کے زمرہ میں
رہتے ہیں۔ متفقین کا زمرہ وہ ہے جو
مودودی صاحب کے جاری کردہ ایک عہدہ
پر دستخط کر دیتا ہے جس میں جگہ یہ بیان کیا
گیا ہوتا ہے کہ میں پاکستان میں اسلامی
نظام چاہتا ہوں۔ اب یہ ایک نہایت
فربہ کارانہ طریق ہے جو مودودی صاحب
نے اختیار کر رکھا ہے۔ دنیا میں کوئی مسلمان
ایسا نہیں ہو سکتا جو یہ کہے کہ میں اسلامی
نظام نہیں چاہتا۔ لیکن اگر کسی کے سامنے
مودودی صاحب کا نظریہ اسلام صاف
طور پر پیش کیا جائے تو ہمیں یقین ہے کہ
سوفیہ متفقین اپنا عہدہ نامہ واپس
لے لیں۔ کیونکہ شاہد ہی کوئی ہوگا جو
مودودی صاحب کے نظریہ اسلام سے
متفق ہو۔ آپ پر ملک کے جید علماء نے
کفر کا فتوے لگایا ہوا ہے۔ اور اس
فتویٰ کی بنیاد بعض ٹھوس قرآنی اور
سنّت کے اختلافات پر ہے۔ یقیناً صد
فی صد متفقین ایسے ہیں جن کو اس حقیقت
سے ناواقف رکھا جاتا ہے۔ اگر وہ
اپنے نظریہ اسلام کی تمام تغصیلات اور
انکے عنقریب ان کو ان کو گولے کے سامنے رکھیں تو
صد فی صد آپ بے برکتہ ہو جائیں گے

یہ ہم کوئی قیاس نہیں کہہ رہے۔
بھولے بھالے عوام کو چھوڑے آپ دیکھیں گے
کہ ماضی میں مودودی صاحب نے کئی ایسے حالات
میں غلطی کی لیکن کلام کے لئے ہیں مگر ان سے کاتب
بلا استثنا بلکہ بدینہمت اختلافات کی صورت
میں نکلا ہے۔ ہم یہاں مودودی صاحب کی ذاتی
فسطانی ذہنیت کا ذکر نہیں کر رہے جو وہ سے
بڑے بڑے اہل علم حضرات آپ سے بڑھ
ہو ہو کہ جماعت اسلامی کو نیر باد کہہ چکے ہیں
بلکہ ہم یہاں آپ کے خاص نظریہ اسلام کو لے
رہے ہیں۔ دوسرے نقطوں میں آپ ایک خاص
مکتبہ شکر یا عام زبان میں خاص فرقہ بانی ہیں
اور ماضی کے واقعات واضح کرتے ہیں کہ دوسرے
فرقوں سے آپ دیر پا عملی اتحاد نہیں کر سکتے
مگر اجمال کے طور پر تو شاید یہ لوگ
اسلامی نظام کے فقرہ پر لبیک کہنے کو تیار
ہو جائیں لیکن جب مودودی صاحب کے مخصوص
نظریہ اسلام کو لیا جائے تو چند حاشیہ بردار
کے سوا جن کو خاص ارکان کہہ لیجئے آپ سے
شاہد ہی کوئی اہل علم حضرات اتحاد کرنے کو
تیار ہوں گے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ کو ہماری
کوشش میں ناکامی ہوئی ہے جو آپ نے دوسرے
گرم مولوں سے اتحاد کے لئے کی ہے۔

(باقی)

کر سکیں گے جس کا سرٹیفکیٹ امیر جماعت دیں گے۔
مشطراہر صاحب نے جو جواب دیا ہے
وہ خواہ استقامت تنظیم کے لئے کتنا ہی مفید
کیوں نہ ہو وہ اس بات کا جواب نہیں ہے
کہ جب جماعت کے ارکان میں درجہ بندی کا اصول
ہے تو اس کو جمہوری نظام کس طرح کہا جا سکتا
ہے۔ چونکہ جماعت اسلامی کا دعویٰ ہے کہ
وہ اسلامی نظام قائم کرنے کے لئے کھڑی ہوئی
ہے۔ ہم اس سے یہ نتیجہ نکال سکتے ہیں کہ خاص
درجہ کے ارکان کے لئے مودودی صاحب کے
نظریہ اسلام کا خاص معیار قائم رکھنا ضروری
ہے۔ اس کا وضاحت ہم کو کسی قدر مودودی
صاحب کی تصنیف سیاسی تنظیم حصہ سوم کے
آخری صفحات میں ملتی ہے۔ یہاں اس کو نقل
کرنے کی چھواں ضرورت نہیں۔ یہاں صرف اس
قدر جان لینا کافی ہے کہ بعض باتیں ہیں جو
ارکان میں پائی جاتی ضروری ہیں۔ اگر وہ باتیں
نہ ہوں تو کوئی شخص اسلامی جماعت کا خاص
رکن نہیں بن سکتا۔

ایسی صورت میں لازمی ہے کہ اگر یہ
پارٹی خدا نخواستہ برسر اقتدار آجائے تو
یہ اقتدار صرف خاص ارکان تک ہی محدود
رہے گا۔ کیونکہ جو شخص ان اوصاف کے بغیر
پارٹی کا خاص رکن نہیں بن سکتا وہ ایسے اقتدار
میں بھی شریک نہیں ہو سکتا جو ان اصولوں کو
قائم کرنے کے لئے حاصل کیا گیا ہے جس کے مطابق
ارکان کی درجہ بندی کی گئی ہے۔ اس سے یہ
نتیجہ لازماً برآمد ہوتا ہے کہ ایسی پارٹی جو
حکومت قائم کرے گی اس کو قطعاً جمہوری
نہیں کہا جا سکتا۔ یہاں سوال کسی کام کی قابلیت
کا نہیں ہے جو ذاتی اور انفرادی چیز ہوتی ہے
یہاں سوالی جماعت کے اندر ایک خاص نظریاتی
درجہ بندی کا ہے۔ جس کے بیٹھے یہ ہیں کہ درجہ
دوم اور درجہ سوم کے ارکان کا کام صرف
یہ ہے کہ وہ درجہ خاص کے ارکان کا تختہ پونہ
کر میں جب تک وہ درجہ خاص کے حقوق کے لئے
پارٹی کے لیڈر کے معیار کے مطابق پورے ذ
اتر میں ان کو اقتدار میں کوئی حق حاصل نہیں
ہوگا۔

جمہوریت کا طریقہ تو یہ ہے کہ جو شخص
پارٹی کے قواعد کو تسلیم کر لیتا ہے وہ پارٹی
کا رکن بن جاتا ہے اور اگر اس میں کسی

شذریک

وہ اجماعے اسلام کی کوششیں کیوں کامیاب نہیں ہوتیں؟

ہفت روزہ المنبر لائل پور کے سربراہ محترم نے موقر عالم اسلامی کے تاجر اور مصر کے الملاحون المسلمون کے ممتاز رہنما "الاستاذ کمال شریف" سے ایک انٹرویو لیا تھا جو حالی ہی میں المنبر کے "سعودی عرب مگر" میں شائع ہوا ہے اس انٹرویو میں ایک سوال یہ کیا گیا تھا کہ "اس سوال کا جواب آپ کے پاس کی ہے کہ آج تک غلطیوں سے اسلام کی جتنی کوششیں ایسے اسلام کے لئے ہوئی ہیں وہ سب ناکام رہی ہیں۔۔۔۔۔ بطور مثال میں آپ کی جماعت الملاحون المسلمون لیتا ہوں یہ عظیم جماعت باہمی اختلافات کی نظر ہوئی اور آخر میں جمال عبدالناصر نے اسے تباہ کر دیا"

اس سوال کے جواب میں الاستاذ کمال شریف نے فرمایا۔۔۔

"یہ بات بڑی حد تک درست ہے کہ اسلامی جماعتیں باہمی اختلاف کا شکار بھی ہوتی ہیں اور مسلم حکمرانوں کے ہاتھوں بھی انہیں شدید نقصانات برداشت کرنے پڑے ہیں لیکن نتائج کو صحیح طور پر نتیجے نہ کہنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم ٹھیک ٹھیک تجزیہ کر کے معلوم کریں کہ اس میں خود جماعتوں کی غلطیوں کو کتنا دخل ہے اور جو دعوت یا مقصد کے گریہ جاعتیں آئیں اس کی وجہ سے انہیں کتنا نقصان پہنچا۔

بطور مثال آپ نے اخوان کا ذکر کیا ہے اخوان نے جو دعوت پیش کی تھی وہ بالکل درست تھی۔۔۔۔۔ لیکن اخوان سے ایک فاش غلطی ہوئی اور وہ تھی محرمہ سیاست میں پوری طرح سرگرم عمل موجدان حالانکہ یہ وقت اس کے لئے نوبت نہ تھا اور نہ ہی اخوان اس محرمہ کے لئے تیار تھے سیاست میں اس قبل از وقت مداخلت نے اخوان کو تباہ کر دیا۔۔۔۔۔"

اس تجزیہ سے یہ بات ثابت ہو گئی کہ خرابی اس مقصد اور دعوت میں نہیں ہے جو یہ جماعتیں لیکر اٹھتی ہیں بلکہ ناکامی کا اصل سبب ان جماعتوں اور ان کے قائدین کا اپنی غلطیاں ہیں۔"

(المنبر سعودی عرب نمبر ۳۵-۳۹)

الاستاذ کمال شریف نے مسئلہ کا جو تجزیہ کیا ہے وہ اس حد تک تو صحیح ہے کہ جو جماعتیں اجماعے اسلام کے مقصد کو لیکر اٹھیں ان کی ناکامی کا موجب ان کا یہ مقصد نہ تھا بلکہ وہ طریق کار تھا جسے انہوں نے اختیار کیا مگر اس طریق کار کی غلطی کو خود اخوان کے اس رائے نے بھی پوری طرح نہیں سمجھا کیونکہ بغیر ان کے اخوان "سیاست میں تامل از وقت مداخلت" کی وجہ سے تباہ ہوتے گویا ان کے نزدیک اجماعے اسلام کی خاطر سیاست میں حصہ لینا تو بہر حال ضروری ہے مگر اخوان نے "قبل از وقت" سیاست میں حصہ لینے کی غلطی کی۔ حالانکہ اصل حقیقت یہ ہے کہ قبل از وقت یا بعد از وقت کا سوال ہی نہیں ہے۔

جو جماعت بھی دین کے نام پر سیاست اور حصول اقتدار کو اپنا مقصد بنائے گی وہ اپنے دعویٰ اجماعے اسلام میں ہرگز کامیاب نہیں ہو سکتی۔ یہی وہ بنیادی غلطی ہے جو مصر کے اخوان المسلمون نے کی اور اس کا اس نے خمیازہ بھی بھگت لیا اور اب اسی خطرناک غلطی کا اعادہ پاکستان میں جماعت اسلامی کو رہی ہے حق یہ ہے کہ اس بنیادی غلطی سے اگر اللہ تعالیٰ نے کسی جماعت کو محفوظ رکھنے کی توفیق دی ہے تو وہ صرف جماعت احمدیہ ہے جس کے ذریعہ اس زمانہ میں اجماعے اسلام

ازل سے مفتر ہے۔۔۔

ہے یہ تقدیر خداوند کی تقدیروں سے

ہر موجودہ دور حریت اور عقیدہ قتل مرتد ملک اہل حدیث کا زجر جان مہفت روزہ الاعتصام لاہور عراق کے حالیہ خوربین انقلاب کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے۔۔۔۔۔ "واقعہ یہ ہے کہ حکمرانوں اور بادشاہوں کی تاریخ تلوار کے قلم اور خون کے حروف کے ساتھ لکھی جاتی ہے یہ جس خنجر کے ساتھ دوسروں کو موت کے گھاٹ اتارتے ہیں ایک وقت آتا ہے

کہ اسی خنجر کی تیزی خود ان کی گردن پر آ زمانی جاتی ہے اور انہیں قتل کی وادی میں دھکیل دیا جاتا ہے۔ کاش یہ دنیا کے بدلے ہوئے حالات سے سبق حاصل کریں اور جمہوریت کی کمرہ خدروں کو بچان کر عوام کو وہ حقوق عطا کریں جو اس دور حریت و آزادی کا لازمی حصہ ہیں۔۔۔۔۔ جو حکمران عوام کے مسائل کو موضوع فکر بنانے کی بجائے اپنے اقتدار کی مسندوں کو محفوظ رکھنے اور دوسروں کو ختم کرنے کے لئے کوشاں رہتے ہیں عوام ان سے قطعاً کوئی دلچسپی نہیں لیتے ڈنڈے کے زور سے وہ بے شک کچھ کہہ سکیں مگر اندر سے وہ ان کی مخالفت کرتے ہیں"

(الاعتصام لاہور فروری ۱۹۶۳ء)

جو کچھ لکھا گیا ہے بالکل بجا اور درست ہے معاشرے موجودہ بدلے ہوئے حالات کی جن "مسئلہ قدروں" کا ذکر کیا ہے واقعی ان سے سبق حاصل کرنا چاہیے لیکن سبق حاصل کرنے کی نصیحت دوسروں کے لئے ہی ضروری نہیں خود اپنے افکار و نظریات کا جائزہ لینا بھی ضروری ہے۔ شاکہ جو لوگ نقل مرتد کا سراغ غیر اسلامی عقیدہ اسلام کی طرف منسوب کرتے ہیں کیا وہ کہہ سکتے ہیں کہ یہ عقیدہ موجودہ دور حریت اور جمہوریت کی مسئلہ قدروں کے مطابق ہے؟ اگر ایک شخص کا ضمیر ہی مطمئن نہیں تو بالفاظ اعظام "ڈنڈے کے زور سے" اسے دائرہ اسلام میں رہنے پر مجبور کرنا کہاں کی جمہوریت اور حریت ہے؟

۱۹۵۶ء کے بعد انگریزوں کا رویہ

لوٹے وقت لاہور کے عید الخطر نہیں ملا واحدی صاحب کا ایک مضمون "جامع مسجد دہلی میں نماز عید" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے اس میں وہ ۱۹۵۶ء کے بعد کی عید کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔۔۔

"مسلمان ۱۹۵۶ء کے بعد اتنے بد حال نہیں تھے جتنے ۱۹۴۷ء کے بعد سے ہیں۔ امرات کے پاس اندوختہ تھا اور غریبوں کے ہاتھ میں ہنر تھا اور ستا سماں تھا۔ پھر انگریزوں نے ۱۹۵۶ء کے بعد اس قدر

اچھا رویہ رکھا تھا کہ خود بھروسے ہوں یا نہ بھروسے ہوں ہندوؤں کے دلوں سے ۱۹۵۶ء کے واقعات بھلا دئے تھے ملکہ کوٹہ کے جہد کا یاد آئے بھی لے اختیار کھلوا و تہی ہے کہ ملکہ و کوٹہ کا جہد نہایت باورکت تھا۔ ۱۹۵۶ء کے بعد ان مذکورہ بالا عید و کوٹہ کے جہد کی عید تھی پر بعد عید" (لوٹے وقت ۲۶ فروری)

اس حوالہ میں ملا واحدی صاحب نے ۱۹۵۶ء کے بعد کے ایام میں انگریزوں کے رویہ کی تعریف کی ہے اور ملکہ و کوٹہ کے جہد کی انگریزی حکومت کو "نہایت باورکت" قرار دیا ہے۔ سکھوں کے جہد کی طوائف الملک احمد منظام کے بعد انگریزی حکومت کے قیام کا جب بھی ذکر ہوا اکثر ان کے جہد کی تعریف کی جاتی ہے لیکن عجیب بات ہے کہ جب حضرت باقی مسند عالمہ احمدیہ ان کے اسی رویہ کی تعریف فرمائیں تو مخالفین فوراً اعتراض کی گئی ہے کہ انگریزوں کی کیوں تعریف کی گئی؟ (شیخ خورشید احمد)

"تخریبِ صحبت"

دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا طریق

حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ ارشاد فرماتے ہیں کہ:-

"اہم سے لوگ حیران تھے کہ انہوں نے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا جو اقرار کیا ہے وہ پورا ہوا ہے یا نہیں؟ تب خدا تعالیٰ کی رحمت جو کس میں آئی اور اسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ تباہ کر چکا ہے یہ معلوم کرنا چاہتے ہیں کہ ان کا استدلال پورا ہوا یا نہیں؟ ان کے لئے یہ جو صحبت کا طریق ہے۔ اس پر عمل کرنے سے وہ اپنے اقرار کو پورا کر سکتے ہیں"

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۴ مئی ۱۹۴۸ء) (سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

زندگی بخش پیغام

حضرت مصلح موعود اہل اللہ بقدر اہم کے زندگی بخش خطبات روحانی مردوں کے لئے زندگی بخش پیغام ہیں۔ اور۔۔۔۔۔ ہر آپ شخص کے ذریعہ گھر بیٹھے ہی حاصل کیے ہیں۔ آج ہی اپنے نام "مصلح جاری" لکھو۔ (مینیجر فضل بلوہ)

